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Struttura dell’opera
L’OPERA SI ARTICOLA IN 11 CAPITOLI ED È SUDDIVISA IN DUE  PARTI 

Trama

Il libro è un viaggio nel mondo affaristico e criminale della camorra e dei luoghi dove questa è nata e vive: la Campania, Napoli, Casal di Principe, San Cipriano d'Aversa, Mondragone, Giugliano, luoghi dove Saviano è cresciuto e dei quali fa conoscere al lettore un'inedita realtà. L'autore è uno dei personaggi del racconto che, attraverso i suoi ricordi e le sue esperienze parla del "Sistema" che affligge Napoli e provincia. Saviano racconta di aver partecipato lui stesso allo scarico di merci clandestine, di aver  assistito a molti omicidi ed investigato in molte questioni mafiose poiché attirato, ma nello stesso tempo "schifato" di ciò che accade nella sua città. Il Sistema è il nuovo nome della camorra. Da un lato è un'organizzazione affaristica che agisce in tutto il mondo; dall'altro lato è un fenomeno criminale influenzato dalla spettacolarizzazione mediatica. Il sistema è come una piramide dove al vertice c'è un boss che decide della sorte di molte persone, addirittura dell'economia.
La realtà che Saviano ci presenta è una realtà fatta di ville sfarzose di boss malavitosi create a copia di quelle di Hollywood, fatta di una popolazione che non solo è connivente con questa criminalità organizzata, ma addirittura la protegge e ne approva l'operato. L'autore racconta di un Sistema che adesca nuove reclute non ancora adolescenti, facendogli credere che la loro sia l'unica scelta di vita possibile, di bambini boss convinti che l'unico modo di morire come un uomo vero sia quello di morire ammazzati. 

Egli ci fa conoscere una realtà fatta di terre dove finiscono quasi tutti i rifiuti sfuggiti ai controlli illegali, di una terra infetta, quella della Campania, dove i morti di tumore sono cresciuti del 21% rispetto al resto dell'Italia. Ci parla di montagne gravide di rifiuti tossici, campagne pregne di sostanze mortali che individui senza alcuna morale hanno sparso vendendo fertilizzanti misti a rifiuti tossici. Tutto questo con il benestare di funzionari pubblici compiacenti e delle aziende stesse che, facendo finta o non volendo sapere dove i propri rifiuti andassero a finire, hanno affidato alla camorra quella che ormai è diventata merce di un traffico di centinaia di miliardi di euro ogni anno, valore inferiore solo a quello del traffico della cocaina. Il risultato è quello di un libro anomalo e potente, appassionato e brutale ma al tempo stesso oggettivo, pieno di orrori e fascino inquietante che trascinano il lettore in un abisso dove nessuna immaginazione è in grado di arrivare. 
L’autore
Roberto Saviano è nato nel 1979 a Napoli. Fa parte del gruppo di ricercatori dell’Osservatorio sulla camorra e l’illegalità e collabora con “il Manifesto” e il “Corriere del Mezzogiorno”. Suoi racconti e reportage sono apparsi su “Nuovi Argomenti”, “Lo Straniero” e NazioneIndiana.com e si trovano inclusi in diverse antologie. Gomorra è il suo primo libro che è stato tradotto in più di quaranta Paesi, divenendo un bestseller. In seguito alle minacce ricevute dai clan che Saviano ha denunciato, è costretto a vivere sotto scorta ed in posti sempre diversi. Da Gomorra sono stati tratti uno spettacolo teatrale e l’omonimo film che ha ottenuto al Festival di Cannes 2008 il Gran Premio della giuria.   Altre opere sono “La bellezza e l’inferno” e “La parola contro la camorra”. 
COMMENTI

Giuseppe
Quello che mi ha lasciato profondamente sorpreso di quest'opera è che ci troviamo di fronte a un lavoro che va oltre il giornalismo di inchiesta, un libro capace di sconvolgere le menti. Un'opera rivoluzionaria nel vero senso del termine perchè ha la potenza di scatenare una rivoluzione interiore. Nessuno ha osato tanto finora: descrivere con la sensibilità e il talento di un'opera d'arte il sistema camorra. Ogni capitolo affronta un tema specifico: dalle connivenze con il mondo della politica e dell'imprenditoria, dall'edilizia alla moda, alla ferocia dei clan, al bisogno di emulazione che la camorra scatena sui ragazzini, al dilagare di quest'ultima ai quattro angoli del globo. E' la voce sofferta della dignità di chi usa la parola per non lasciare morire la speranza di un giovane di ventisei anni che ha respirato camorra dalla culla. Il libro ci fa capire che la camorra può essere sconfitta solo se tutti agiamo nella legalità.
Claudia

Mi è piaciuto molto. L'argomento trattato, a prima vista, può sembrare uno dei tanti su cui si è scritto e riscritto ma Saviano è riuscito a parlarne in modo così forte da lasciarlo impresso nella mente. Mi ha colpito la semplicità con cui lo scrittore riesce a svelare delle dinamiche complesse del mondo camorristico.E' sconvolgente pensare che a pochi chilometri dalle nostre vite ci sia il centro di questo immenso impero che poi ha diramazioni ovunque. 


Carmela

Ho letto Gomorra invogliata da mia figlia che più volte me ne aveva parlato.Mi è piaciuto molto.Mi hanno colpito soprattutto le parti in cui lo scrittore descrive le motivazioni e le dinamiche per cui i giovani decidono di seguire la strada della delinquenza.

Raffaela

Un libro crudo, diretto, reale. Leggerlo fa male perchè parla della nostra realtà. Apre inquietanti scenari e fa luce sul nostro paese, come nessuno aveva mai fatto prima.

 Un magnifico Roberto Saviano che ha sacrificato la sua libertà per far conoscere a tutti la verità. 
Margherita e Raffaele 
E’ un libro che racconta il potere della camorra, la sua affermazione economica e finanziaria e la sua potenza militare. Una scrittura in prima persona fatta dal luogo degli agguati, nei negozi e nelle fabbriche dei clan, raccogliendo testimonianze e leggende. La storia parte dalla guerra di Secondigliano, dall'ascesa del gruppo Di Lauro al conflitto interno che ha generato 80 morti in poco più di un mese. Esso svela i misteri del "Sistema" di un'organizzazione poco conosciuta, creduta sconfitta e che silenziosamente è diventata potentissima superando Cosa Nostra per numero di affiliati e affari. E’ un racconto appassionato, un viaggio sconvolgente nel mondo della criminalità organizzata. Questo libro fa riflettere su determinati eventi che spesso sfuggono alla nostra attenzione perché crediamo che non ci tocchino e perché siamo fermamente convinti che la mafia, la camorra, la ndrangheta, riguardino solo determinate zone dell’Italia.
Carmela e Antonio 

È un viaggio sconvolgente nel mondo affaristico e criminale della camorra: il “grande sistema” che produce ricchezza tra sangue, morte e operazioni finanziare.

Qualcuno l'ha definita come un “secondo Stato” che detta le sue leggi spietate e crudeli e che trova la soluzione di tutto nella violenza e nella paura.

Un terrorismo distruttivo per un paese minato già da molti problemi, ma anche un terrorismo psicologico per chi è obbligato ad essere vittima di un circolo vizioso che calpesta dignità e rispetto.

Il Sud non è solo questo, ma è anche questo e non bisogna chiudere gli occhi, perchè la camorra esiste e semina continuamente male e distruzione.

Elvira e Roberto

Il libro è un viaggio nell’impero economico e nel dominio della camorra napoletana. I capitoli diventano sempre più interessanti e scrupolosamente documentati da Saviano che è riuscito a ricostruire in maniera precisa e dettagliata le finanze e l’economia dei clan del napoletano e del casertano. Leggendolo ho sentito un nodo alla gola e spesso sono rimasta affascinata da quei dettagli cosi veri che mi sembrava di vivere in prima persona. Ho sempre sentito parlare della camorra napoletana, di quello che fa e di come lo fa, ma leggerne i particolari mi ha lasciato a bocca aperta perché la mia immaginazione non era in grado di arrivare a tanta efferatezza. 

Laura

Da leggere assolutamente! Un romanzo-denuncia che mette in guardia, che incita a lottare per cambiare. Leggerlo è come ricevere un pugno allo stomaco e ci fa restare increduli sul perchè non ci siamo accorti di quanto succede attorno a noi.

Annamaria e Sergio

L’autore racconta come in un romanzo aspro e feroce, il potere della camorra, la sua affermazione economica e finanziaria e la sua potenza militare. Una raccolta di testimonianze e leggende fatta sui luoghi degli agguati, nei negozi e nelle fabbriche dei clan  malavitosi.

Lyubov e Yevgen
Saviano esprime tutta la sua rabbia e il proprio disgusto sulle vicende che sente il bisogno di raccontare. Il  libro è tragico ed è  uno spaccato del territorio napoletano. Si apre e si chiude con il  tema delle merci: il grande porto di Napoli, gli arrivi di capi di ogni genere, stoccati e occultati. Appartamenti fantasma che nascondono ogni tipo di prodotto e che si svuotano con la rapidità della luce. Un  libro coraggioso, dettagliato, una buona lettura per chi è interessato ad approfondire l'argomento camorra. 
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